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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Gim):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a José António Ribeiro Filho.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, PRESIDENTE DA CLDF E AUTOR
DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Gim;
- HOMENAGEADO, José António Ribeiro Filho;
- SENADOR Lindberg Aziz Cury;
- SUBCOMANDANTE DE OPERAÇÕES TERRESTRES DO
COMANDO DO EXÉRCITO, Gal Ernesto Bernardy;
- MINISTRO-CHEFE DO CERIMONIAL DO MINISTÉRIO DAS
RELAÇÕES EXTERIORES, Ruy Kazay;
-PRESIDENTE DA SCANTECK MEDICAL INCORPORATION
NEWJERSEY, Sigmond Zagi;
-PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO MÉDICA DE BRASÍLIA,
Ranon Domingues da Costa;
- PRESIDENTE DO SINDICATO DOS MÉDICOS DO DF, Arnaldo
Bernardino Alves;
- PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA, Luís
Fernando G. Salinas.
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3 - PRONUNCIAMENTOS

SENADOR LINDBERG AZIZ CURY

- Descreve a trajetória de lutas e vitórias de José António
Ribeiro Filho.

- Exalta José António Ribeiro Filho por sua capacidade de
superar dificuldades.

- Lembra que o homenageado iniciou o seu trabalho em
Taguatinga.

- Enfatiza que este título reflete o reconhecimento da
sociedade brasiliense ao exemplo de vida de José António Ribeiro
Filho.

LUÍS FERNANDO G. SALINAS, presidente do Conselho Regional
de Medicina.

-Transmite o reconhecimento da categoria à atuação de
José António Ribeiro Filho como médico e como diretor de vários
hospitais do DF.

- Salienta que José António Ribeiro Filho é seu companheiro
na atual gestão do Conselho.

RANON DOMINGUES DA COSTA, presidente da Associação
Médica de Brasília.

- Ressalta que José António Ribeiro Filho é uma referência,
no Brasil e no mundo, na especialidade de mastologia.

- Expressa a honra, como médico, de ver seu colega receber
o título de Cidadão Honorário de Brasília.
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ARNALDO BERNARDINO ALVES, presidente do Sindicato dos
Médicos do DF.

- Reconhece o apoio de José António Ribeiro Filho a sua luta
no Sindicato.

- Enaltece José António Ribeiro Filho por seu caráter e por
seu exemplo de profissional.

-Manifesta o anseio de que as autoridades respeitem a
classe :módica.

DEPUTADO GIM, presidente da sessão, presidente da CLDF e
autor do projeto de decreto legislativo.

- Narra a história de vida de José António Ribeiro Filho.
- Ressalta a trajetória profissional do homenageado.
- Destaca o trabalho de José António Ribeiro Filho na área

da mastologia, em especial na prevenção do câncer de mama.
- Cita as condecorações concedidas a José António Ribeiro

Filho.
- Exalta José António Ribeiro Filho por suas qualidades

humanas.
- Reafirma a legitimidade da concessão deste título a José

António Ribeiro Filho.

JOSÉ ANTÓNIO RIBEIRO FILHO, homenageado.

- Revela o seu amor por Brasília.
- Expõe o seu compromisso de ética com a sua profissão.
- Discorre sobre o desafio dos médicos para atender as

expectativas da sociedade.
- Reafirma os deveres dos médicos como cidadãos.
-Comenta as suas expectativas para o futuro das novas

gerações, especificamente a dos seus netos.
- Estende esta homenagem a sua esposa, Célia.
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4 - COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

- Lê os telegramas de congratulação a José António Ribeiro
Filho.

- Informa que a CLDF apreciará, no mesmo mês que chegar
a esta Casa, a matéria a respeito dos precatórios dos médicos.

5 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Gim):

- Declara encerrada a sessão.

U - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMONIAS - Senhoras e senhores, boa-noite,

damos início a mais uma sessão solene para outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. José António Ribeiro Filho. Trata-se de uma

iniciativa do Exmo. Sr Deputado Gim Argello por meio do Decreto Legislativo

n° 693, de 25 de maio de 2001.

Convidamos para fazer parte da mesa os seguintes convidados:

para presidi-la, o Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, Deputado Gim Argello; o homenageado desta noite, Sr. José

António Ribeiro Filho; o Exmo. Sr. Senador da República, Lindberg Aziz

Cury; o Sr. Subcomandante de Operações Terrestres do Comando do

Exército, Gal.! Ernesto Bernardy; o Exmo. Sr. Ministro-Chefe do Cerimonial

do Ministério das Relações Exteriores, Ruy Kazay; o Sr. Presidente da

Scanteck Medicai Incorporation New Jersey, Dr. Sigmond Zagi; o Sr.

Presidente d$ Associação Médica de Brasília, Dr. Ranon Domingues da

Costa; o Sr, Presidente do Sindicato dos Médicos do Distrito Federal,

Arnaldo Bernadino Alves e o Sr. Presidente do Conselho Regional de

Medicina, Luís Fernando G. Salinas.

Convido a todos os presentes para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMONIAS - Para a abertura oficial desta

sessão e condução da mesma, passamos a palavra ao Exmo. Sr. Presidente

desta Casa, Deputado Gim Argello.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Declaro aberta a

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em
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atendimento à requerimento de minha autoria, se destina à outorga do título

de Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. José António Ribeiro Filho.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Neste momento, convido todos os componentes da Mesa para

fazermos a entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília ao nosso

homenageadp.

(Entrega do título.)

Concedo a palavra a um autêntico representante da política de

Brasília e amigo do nosso homenageado, o Exmo. Sr. Senador da República

Lindberg Aziz Cury.

SENADOR LINDBERG AZIZ CURY - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor do requerimento que propicia

esta homenagem, Deputado Gim Argello; Sr. José António Ribeiro Filho,

hoje Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Ministro-Chefe do Cerimonial

do Ministério das Relações Exteriores, Rui Casai; Sr. Subcomandante de

Operações Terrestres do Comando do Exército, Gal. Roberto Bernardes; Sr.

Presidente da Scanteck Medicai Inc. - New Jersey, Estados Unidos, Dr.

Sigmond Zagi; Sr. Presidente da Associação Médica de Brasília, Dr. Ranon

Domingues da Costa; Sr. Presidente do Sindicato dos Médicos do Distrito

Federal, Dr. Arnaldo Bernardino Alves; Sr. Presidente do Conselho Regional

de Medicina, Dr. Luís Fernando G. Salinas; minhas saudações à família,

iniciando pelaSra. Conceição, mãe do homenageado; Sra. Célia, esposa; os

filhos: Dr. Rodrigo José Nascimento Ribeiro e Rogério Nascimento Ribeiro; a

neta, Caroline Monserrath Ribeiro; a irmã, Maria Ribeiro; a sogra, Otávia; as
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noras, Dras. Valquíria e Fiorence. A família de José António Ribeiro é

composta por doutores consagrados.

Citei os familiares de José António Ribeiro por uma razão muito

especial: imaginem a emoção que a D. Conceição deve estar vivendo hoje.

O Zequinha, que desde pequeno aprendeu a pescar, mais tarde tornou-se

um grande pescador e como todo bom pescador conta suas histórias que, às

vezes, podemos acreditar ou não nelas.

O Zequinha é o símbolo do homem que lutou, que trabalhou na

vida. Sabemos perfeitamente as dificuldades pelas quais ele passou até

chegar a este título, que significa o reconhecimento da sociedade de

Brasília, por intermédio do Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, àqueles que acreditaram em Brasília, que vieram para cá no

começo desta cidade.

José António Ribeiro teve uma vida de luta, de desventura e de

muitas venturas, também. Teve de vender um cavalo, uma espingarda e foi

fazer um curso de medicina em Curitiba. Por aí vocês vêem o que significa

essa tendência a se superar das fases adversas da vida para enfrentar um

curso de medicina. De Curitiba foi para o Rio de Janeiro, onde se

especializou e, posteriormente, retornou a Brasília, ponto alto de seu

trabalho.

Como médico, iniciou sua tarefa em Taguatinga, dando uma

demonstração de sua capacidade e do reconhecimento a essa cidade,

participando ativamente de todas as atividades locais.
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Como médico, é um excelente profissional, reconhecido por seus

colegas. Hoje, D. Conceição, vejo neste plenário a presença dos amigos,

das pessoas que tiveram significado especial no transcorrer da vivência do

Zequinha, que se distingue por ser um homem sério, amigo nas horas

certas, a quem podemos admirar por ter conquistado esse espaço na

sociedade brasiliense pela sua coragem, pela sua audácia. Um homem que

acreditou em Brasília e dedicou sua vida a esta cidade. Aqui constituiu

família, e aqui pretende permanecer para sempre.

O título honorífico de Cidadão Honorário de Brasília é muito

importante, pois é o reconhecimento da sociedade àqueles que têm um

destaque especial, merecendo, por isso, o respeito de todos nós.

É por esta razão, D. Conceição, que este rapaz brincalhão,

alegre, comunicativo está aqui hoje, diante de seus colegas e das mais altas

autoridades do Distrito Federal, representada aqui pelo Presidente desta

Casa, Deputado Gim Argello, para ser condecorado com um título que tem

um significado muito grande. É o reconhecimento da sociedade, conforme

eu disse, é o reconhecimento de todos nós.

Você, Zequinha, melhor do que ninguém, merece este título, pelo

seu espírito de luta, por tudo aquilo que você fez em benefício da sociedade,

em benefício cie sua categoria médica, em benefício de seus clientes, pois

você é uma pessoa humana que está sempre de coração aberto, sempre

recebendo a todos com muita simplicidade, muito embora seja um

profissional da mais alta capacidade.
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Eu fui pego de surpresa pelo Presidente desta Casa, Deputado

Gim Argello, quando S.Exa. me pediu que eu lhe dirigisse algumas palavras.

Creio que se eu tivesse tido a oportunidade de preparar um discurso, talvez

pudesse contar melhor a sua história, falar do seu trabalho, no caso, a

medicina, num contexto geral, para dizer tudo aquilo que você fez e o quanto

é merecido este título de Cidadão Honorário de Brasília para justificar a

entrega do mesmo.

Quero me incorporar a todos os seus familiares e a todos os seus

amigos, que não são poucos, para te dar um abraço muito especial. Deus

acompanhou a sua vida e fez dela um caminho organizado, com a diretriz

marcada rumo ao sucesso, rumo ao crescimento espiritual e rumo ao

conhecimento.

Enfim, os americanos usam esta expressão com muita

veemência; self-made man e hoje ele está aqui recebendo este título com o

qual todos nós nos regozijamos. Os meus cumprimentos a você e a todos os

seus familiares, sua esposa, D. Célia, que é uma profissional do ramo do

direito e bem ;reconhecida em nossa cidade. Parabéns, um grande abraço.

Afinal, a senhora merece. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Quero dizer que já

faz algum tempo que a Câmara Legisiativa do Distrito Federal não entrega

um título de Cidadão Honorário de Brasília numa cerimónia tão prestigiada.

Quero registrar, com muita satisfação, a presença dos seguintes

convidados: do Engenheiro Consultor, Sr. Maurício Benevides e senhora; do

Diretor do Hospital de Base de Brasília, Dr. Aloísio França; do Presidente da
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Sociedade Brasileira de Mastologia Regional de Brasília, Dr. Sérgio Zerbini

Borges; do Presidente da Academia de Medicina de Brasília, Dr. Renault de

Mattos Ribeiro; do Deputado Federal, Mauro Benevides, - inclusive, solicito a

V.Exa. que faça parte da Mesa; do Sr. Representante do Conselho Nacional

de Medicina, Pablo Magalhães Chacel; do Sr. Diretor da Speed Car

Automóveis, Gilvan Faraje, e da sua esposa, Sra. Celma Faraje; do Sr.

Alexandre Gomes Ferreira Neto; do Sr. Conselheiro do Conselho de

Farmácia do Distrito Federal, Rogério; do Sr. Afonso Celso A. Silva,

advogado; da Sra. Lígia Magnólia, funcionária pública aposentada; da Sra.

Jane Guilhermina, médica; do Sr. Henrique Leonel, médico; da Sra.

Coordenadora do Núcleo de Medicina Tropical, da Universidade de Brasília,

Vanize de Oliveira Macedo; da Sra. Elza Tomás de Cantoária, médica; do

Prof. da Faculdade de Medicina da Universidade de Brasília, Dr. Pedro Luís;

do Sr. Alexandre de Anjos Ribeiro, cirurgião dentista; da Sra. Celma de

Anjos Ribeiro; da Sra. Patrícia de Anjos Gonçalves Ribeiro, cirurgiã dentista;

do Sr. João Gonçalves Ribeiro, médico; do Sr. Presidente da Associação

Médica de Brasília, Ranon Domingues da Costa; do Sr. José Carlos Segura,

médico da Fundação Hospitalar, e de sua esposa; do Sr. Tito; do Sr.

Fernando Contijo, advogado da Fernando Contijo Imóveis - parabéns pelo

Dia do Corretor de Imóveis, que foi ontem -; da Sra. Maria Angelina Lemos

Contijo, jornalista; do Sr. Representante da Academia de Medicina de

Brasília e Cidadão Honorário de Brasília, António Márcio Lisboa; do Sr.

Laércio Moreira Valença, do Hospital das Forças Armadas; do Sr. Francisco

Ginani; do Sr. João António Graziane, Gerente do Departamento de
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Operações. Muito obrigado pela presença, que muito nos honra, de todos

vocês.

Quero registrar, sem fazer um discurso formal, que faz muito

tempo que presido sessões solenes. Temos hoje aproximadamente

seiscentos Cidadãos Honorários de Brasília. Isso porque houve uma turma

de cem e dez soldados que receberam o título de Cidadão Honorário de

Brasília, de uma vez só, por representarem o Exército brasileiro no Timor

Leste. Então, na verdade, temos em torno de quinhentos Cidadãos

Honorários de Brasília reconhecidos, como é caso do Sr. Lindberg Aziz Cury

e, agora, do Dr. Ribeiro.

Entre as cerimónias de homenagem às pessoas que

representam Brasília, considero esta uma das mais importantes que já

presenciei nesta Casa desde que aqui cheguei, há dois anos e meio.

O Senador Lindberg, S.Exa. me dizia da representatividade do

Zequinha, do: Dr. Ribeiro: "É isso que você esta vendo, a sociedade de

Brasília vem em respeito a ele." Numa semana como essa, no adiantado da

hora, vocês se encontram aqui porque realmente foi acertada a indicação do

Dr. Ribeiro, tanto é verdade que tenho vários telegramas aqui, que vou

passar a lê-los:

"Prezado Deputado Gim Argello, nada mais justo e honroso para

Brasília do que o Prof. José António Ribeiro Filho como cidadão. Sempre o

conheci com essas características, defendendo, representando e honrando

Brasília.
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Como Presidente da Federação Internacional de Ginecologia e

Obstetrícia na década de 80, pude testemunhar o quanto a Ginecologia e a

Mastologia de Brasília foram aprimoradas e honradas pelo Prof. José

António Ribeiro filho. Como amigo do Zequinha, posso dizer o quanto me

sinto feliz por vê-lo receber com alegria esse honroso título. Estáo de

parabéns a Câmara Legislativa do Distrito Federal, Brasília e José António

Ribeiro Filho.

Atenciosamente, José Aristodemo Pinotti - Professor Titular de

Ginecologia."

Realmente, ele se manifestou de coração.

Há mais uma correspondência da Sociedade Brasileira de

Mastologia:

"Caro Zequinha, não poderia deixar de registrar minha satisfação

e orgulho ao receber o convite para a sessão solene que lhe outorga do

Título de Cidadão Honorário de Brasília.

É ;uma satisfação constatar o reconhecimento da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, diga-se de passagem, mais do que justa, ao

grande trabalho que você vem desenvolvendo ao longo de sua vida em

benefício desta região.

Não fosse sua atuação, persistência e trabalho, certamente

muitas famílias deixariam de ser beneficiadas pelo alcance de suas

realizações, seja como homem, seja como médico, seja como dirigente.
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Orgulho-me por me considerar seu grande amigo e por ter tido,

em diversas passagens da minha vida profissional e pessoal, sua orientação

e auxílio. Por isso, ser-lhe-ei eternamente grato.

Esta vitória é também da Célia, dos filhos, das noras e dos netos.

Parabéns a Itodos vocês. Dr. Henrique Moraes Salvador da Silva -

Presidente do Conselho Deliberativo."

"Prezado Zequinha, parabéns! Ficamos contentes e orgulhosos

pelo título de Cidadão Honorário que lhe é outorgado, nada mais nada

menos do que pela Capital Federal. Isto é ir realmente longe, mas não

demais. Cada um colhe o que plantou.

Só lamento que, no mesmo horário, estarei em Porto Alegre

apresentando uma palestra aos donos de supermercados e, por isso, não

poderei estar em Brasília. Pena essa coincidência.

Mais uma vez, parabéns e boa festa.

Abraços de todos daqui para todos daí.

José Rozario da Silva - Vice-Presidente da Perdigão."

O Sr. José Vilanova também se desculpa por não vir e diz que

gostaria de estar presente.

Também gostaria de registrar a homenagem ao jus reconhecido

pelo afinco e: talento dedicado à profissão e ao carinho e à amizade ao

próximo. :

De Augusto Tavares. Guaxupé - Minas Gerais.

"Caro Ribeiro, ninguém mais do que você merece esse título de

Cidadão Honorário de Brasília. Parabéns! Edilberto de Araújo - São Paulo."
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"Caro amigo Ribeiro, impossibilitado de comparecer à outorga de

título de Cidadão Honorário de Brasília a você, cumprimento-o, desde já,

pelo orgulho de ser seu amigo.

Abraços, Jorge."

"Prezado Ribeiro, é um orgulho para nós ter na Mastologia um

Cidadão Honorário de Brasília.

Efusivos abraços, Alfredo Sarros."

"Caro amigo Zequinha, sentimo-nos orgulhosos por sermos

guaxupeenseç e podermos compartilhar com seus familiares da honra que,

neste dia, está recebendo.

Nossos parabéns. Ronaldo, Sônia e família."

"Ao querido amigo Zequinha, hoje Cidadão Honorário de Brasília,

um abraço afetuoso. Marcos e família."

"Parabéns, querido amigo, pelo merecido título de Cidadão

Honorário, nossos testemunhos pelo caminho trilhado por você, pelo

reconhecimento de Brasília. Os amigos Rafael e Leopoldo, de São Paulo."

"Zequinha, parabéns pelo merecido título. Gustavo de Souza."

"Caro amigo Zequinha, recebemos de Deus a vida e o dom de

saber viver, poucos vivem intensamente e disputam o prazer de bem viver.

Muito poucos passam pela vida deixando marcas que se enraízam a ponto

de merecer uma contemplação por toda uma trajetória. É um orgulho tê-lo

como amigo, é uma honra sabê-lo merecedor de tal título. Parabéns. Um

grande abraço dos seus amigos, António e família."



CAMARÁ LFOISLAT1VA
. DO DISTRITO FEDERAL

3Q SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÂODE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQ U l GRÁFICAS

Data

28 /08/ 01
Horário Início

19h30min
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

11

Taquígrafo (a) Revisor(a) Orador(a)

"O Rio Grande do Norte parabeniza, pelo honroso título de

Cidadão Honorário de Brasília, o ilustre guaxupeense. Abraços do amigo Ivo

Barreto."

Meus amigos, vejam vocês, que todos seguem a mesma linha,

ou seja, demonstram amizade e respeito. Isso também é o que impera nesta

Mesa. Quando perguntei quem gostaria de falar, o Senador Lindberg Cury

disse que faria um discurso improvisado. Por quê? Porque conheço o

Zequinha, a sua família, os seus amigos e conheço a sua trajetória e prefiro

falar de improviso. Para Falar de um homem como o Zequinha, tem de ser

de improviso, pois só assim falamos com o coração.

Convido para fazer uso da palavra, o Presidente do Conselho

Regional de Medicina, Sr. Luís Fernando G. Salinas.

SR. LUÍS FERNANDO G. SALINAS - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello; Exmo. Sr.

Cidadão Honorário de Brasília, querido amigo, Dr. José António Ribeiro

Filho; Exmo. Sr. Senador Lindberg Aziz Cury; Exmo. Sr. Ministro Chefe do

Cerimonial do Ministério das Relações Exteriores, Rui Casai; Exmo. Sr.

Subcomandante de Operações Terrestres do Comando do Exército, General

Roberto Bernardes; Sr. Presidente da Scanteck Medicai Incorporation - New

Jérsei EUA, Dr. Sigmond Zagi; Sr. Presidente da Associação Médica de

Brasília, colega, Dr. Ramon Domingues da Costa; Sr. Presidente do

Sindicato dos Médicos do Distrito Federal, colega, Dr. Arnaldo Bernardino

Alves; demais autoridades presentes; colegas; companheiros de longos

anos; senhoras e senhores; Zequinha; de muito tempo, não é de hoje, o
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Ribeiro é referência em Brasília em Mastologia. Quando algum de nós é

solicitado na área de Mastologia, quando um colega pede uma referência,

quando precisamos tratar nossas esposas, filhas e netas, o Dr. Ribeiro é o

primeiro nome que aparece. Ele sempre foi o referencial em Brasília em

Mastologia. O reconhecimento por parte dos colegas da classe médica, é

porque realmente ele desempenhou suas atividades, ao longo desses anos,

com competência, honestidade e é um nome referencial em Brasília.

O Dr. Ribeiro, além da sua atívidade profissional, já teve também

a oportunidade de assumir postos de direção em vários hospitais. Nos

últimos trinta: meses, o Dr. Ribeiro se dispôs a participar conosco do

Conselho Regional de Medicina do Distrito Federal, ele é nosso

companheiro de gestão. Faltam mais trinta meses - são sessenta meses de

exercício. Com essa iniciativa, realmente, ele demonstrou que é um homem

de peito.

Ribeiro, em nome da direção do Conselho, dos seus colegas

conselheiros, dos que estão presentes e dos que não puderam comparecer,

receba o nosso carinho, o nosso abraço, os nossos parabéns por essa

justíssima homenagem que a Câmara Legislativa está lhe prestando.

Acredito que? todos os que estão presentes comungam do mesmo

pensamento de que você merece esta homenagem.

Parabéns.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Convido, neste

momento para fazer uso da palavra o Dr. Ranon Domingues da Costa,

Presidente da Associação Médica de Brasília.
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Sr. RANON DOMINGUES DA COSTA - Exmo Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor desta homenagem, Deputado

Gim Argello; Exmo. Sr. Cidadão Honorário, amigo e colega, Sr. José António

Ribeiro Filho; Exmo. Sr. Senador Lindberg Aziz Cury; Exmo. Sr. Ministro

Chefe do Cerimonial do Ministério das Relações Exteriores, Sr. Ruy Kazay;

Exmo. Sr. Subcomandante de Operações Terrestres do Comando do

Exército, General Roberto Bernardes; Sr. Presidente da Scanteck Medicai

Incorporation New Jersey, EUA, Dr. Sigmond Zagi; Sr. Presidente do

Sindicato dos Médicos do Distrito Federa!, colega Arnaldo Bernardino Alves;

Sr. Presidente do Conselho Regional de Medicina, colega Luiz Fernando,

prezados colegas, senhoras e senhores. Creio que este momento é, para o

Deputado Gim Argello, um momento de júbilo e de crescimento por ter

tomado a iniciativa de conceder ao querido colega, Dr. Ribeiro, este título. O

Dr. Ribeiro é um dos mais ilustres colegas na especialidade de Mastologia e

uma referência, tanto em Brasília como no Brasil e no exterior. Em síntese, o

Dr. Ribeiro, como todos nós sabemos, é um símbolo da boa medicina

brasileira e um exemplo para todos os colegas que militam nessa área. É um

professor e um colega que, neste momento, traz para toda a medicina do

Distrito Federal momentos de honra, de alegria. Em nome da classe médica

de Brasília, devo dizer que me sinto honrado e feliz em poder abraçar o

colega que neste momento recebe o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Ora, nada mais justo e certo do que homenagear um cidadão que

dedicou inteiramente a sua vida profissional à Medicina, possibilitando que a

comunidade pudesse alcançar a plenitude de sua saúde.
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Muito obrigado ao Deputado Gim Argello e toda a Câmara

Legislativa por ter aprovado, por unanimidade, a concessão deste título ao

nosso colega.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Gostaríamos

ainda de registrar as seguintes presenças que muito nos honram: do

proprietário de nossa academia de ténis, o Dr. José Farane; da Tereza

Kazais; de Fernando Montenegro Oliveira, professor de música do Distrito

Federal, Márcia Montenegro Oliveira; da Sra. Maria Amaral, bibliotecária; do

Sr. Assessor do Tribunal de Contas da União, José Américo Leal Oliveira;

dos estudantes do Mackenzie Beatriz Montenegro Oliveira e estudante do

Mackenzie; Felipe Montenegro Oliveira; da Sra. Míriam Gorgulino de Souza,

professora; do Sr. Presidente da Novadata, José Luiz da Cunha; do Sr.

Paulo Azambuja, oficial do Exército; do Sr. Sérgio Camões, médico; do Sr.

Oscar Mendes, médico; da Sr. Maria das Dores Medina Lopes, médica; da

Sra. Kelma Regina Pessoa Dantas, psicóloga; do Sr. Sérgio Lopes

Guimarães; do Sr. Ivan Aragão, empresário; do Sr. Jair Evangelista, médico

da Fundação Hospitalar; do Sr. José Francisco Santoro, advogado; da Sra.

Marilza Santoro, professora; da Sra. Diretora da Editora Corte, Bete

Cansado; do Sr. Diretor-Geral da ATP, Juarez Lopes Cansado; do Sr. José

Maria Gonçalvez Coelho, enfermeiro de Taguatinga; Sr. Guerd Paiva dos

Santos, militar da Aeronáutica; da Sra. Maria Helena Novaes Faria,

funcionária pública; do Sr. Fernando António de Miranda Henrique, médico;

Sr. César Aujgusto Pigato, médico da Fundação Educacional do Distrito

Federal; da Sra. Regina Helena de Aquino, professora; do Sr. Diretor do
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Sindicato dos Médicos do Distrito Federal, César Galváo; do Sr. Diretor da

Câmara dos Deputados, Osório Marques de Oliveira; da Sra. Edna Araújo

Oliveira; do Sr. Francisco das Chagas Soares Silva, bancário do Banco

Central do Brasil; da Sra. Juliana Sintra Lima, estudante de Odontologia da

UnB; do Sr. Çélio Ribeiro Júnior, médico assistente; do Sr. Ênio Alberto

Sena; do Sr. Osvaldo Beato; da Sra. Néia Fortuna Beato; da Sra. Assessora

Jurídica da Presidência da República, Rosana Lombardi; da Sra. Taís

Ramos Lombardi, aposentada da Presidência da República; do Sr. José

Soares de Oliveira filho, advogado; da Sra. Angela Maria Teixeira; da Sr.

Elias Bittar, médico; do Sr. Fernando Quirino da Costa; da Sra. Denise

Pessoa de Melo, empresária; da Sra. Tânia Maria Gontijo Costa; da Sra.

Consultora Legislativa da Câmara dos Deputados, Maria Tereza Cunha; da

Sra. Vera Siqueira Campos, enfermeira; da Sra. jornalista Marlene Aleazzi,

do Jornal de Brasília; da Sra. Elza Heloísa de Oliveira, decoradora; do Sr.

Diretor da Brasal, Fausto Berti; do Sr. Diretor Financeiro da Antares

Engenharia, Régio Mohen e do Sr. Arquiteto da Novacap Joaquim Vilela de

Resende.

Neste momento, concedo a palavra ao Sr. Presidente do

Sindicato dos Médicos do Distrito Federal, Dr. Arnaldo Bernardino Alves.

DR. ARNALDO BERNARDINO ALVES - Boa-noite a todos. Nas

pessoas do Sr. Presidente, Deputado Gim Argello e do Dr. Ribeiro,

cumprimento os demais membros da Mesa, os quais já foram bem citados

por todos; na pessoa da D. Conceição, cumprimento todos os presentes.
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Os senhores devem imaginar que, nesses meus 38 anos de

idade, já tive tarefas difíceis, principalmente nesses últimos três anos,

quando me foi dada a honra de estar à frente do Sindicato dos Médicos do

Distrito Federal. Mas devem imaginar também, que é uma tarefa muito árdua

para um alagoano que está há treze anos em Brasília, exercendo nesse

período atividades na área de Obstetrícia e Ginecologia, fazer uma

homenagem à altura das já feitas por todos os oradores que por aqui

passaram ao Dr. José Ribeiro Costa. Para a maioria dos amigos» o

"Zequinha"; para mim, o Dr. Ribeiro.

Conheci o Dr. Ribeiro logo que cheguei a Brasília para fazer

residência médica. Em minha passagem pelo Hospital de Base, tive a

oportunidade de conviver com o Dr. Ribeiro, mas só pude conhecê-lo

melhor, quando assumi a presidência do Sindicato dos Médicos do Distrito

Federa!. Diante das inúmeras lutas travadas diariamente, há uma que salta

aos olhos de muito colegas presentes e, especialmente, aos do Dr. Ribeiro:

a luta pelo pagamento dos precatórios aos médicos. Foi nessa luta,

envolvendo O;precatório aos médicos, que descobri que o Dr. Ribeiro, Dr.

Salinas, não é apenas um homem de peito, é um homem de peso. Os seus

mais de oitenta quilos com certeza têm muito mais de hombridade. Tive a

oportunidade de conviver com a generosidade e com a intelectualidade do

Dr. Ribeiro.

Eu, muitas vezes senti que mal me sustinha nas minhas pernas

diante de tanta responsabilidade, mas o Dr. Ribeiro, em muitos desses

momentos, botou-me a tiracolo, como dizem na minha terra, e fez com que
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enfrentássemos batalhas e tivéssemos a coragem de dizer algumas

verdades a algumas pessoas desta cidade, que não respeitam a hombridade

e o caráter de'médicos como o Dr. Ribeiro.

Não vou aproveitar esta sessão de outorga do Título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Dr. Ribeiro - título maestralmente dedicado pelo

Deputado Girri Argello - para queixar-me da nossa luta. Vim aqui para dizer

que muito me orgulha ser ginecologista e obstetra, ser médico nesta cidade

e fazer parte dessa classe.

Eu gostaria de dizer que essa classe tem muita honra de ter em

seu quadro médicos como o Dr. Ribeiro. O "Ribeiro Júnior" é meu amigo e

colega ginecologista e um exemplo para mim e, com certeza, para muitos

outros que se;espelharam e continuarão se espelhando na lisura de caráter

do Dr. Ribeiro.

Dr. Ribeiro, para mim, é uma honra muito grande fazer uso desta

tribuna para dizer palavras de elogio a sua pessoa. Embora, por mais que eu

me esforce, não conseguirei dizer tudo que o senhor merece.

Parabéns a todos nós.

Nesses três anos em que assisto a outorgas de título de Cidadão

Honorário derBrasília a médicos, nunca presenciei um público tão grande

como o que está presente aqui hoje. Eu nunca tinha visto uma plateia tão

bonita. Tantasj cabeças coroadas.

Digo aos senhores, que meu esforço e minha luta é a fim de que

a nossa classe, a nossa profissão continue com a dignidade e com o
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respeito de que somos possuidores. Espero que consigamos abrir os olhos

das autoridades e mostrar que merecemos o respeito que demonstramos.

Dr. Ribeiro, espero que Deus o abençoe mais do que já o tem

feito e abençoe a todos nós também.

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - O Presidente do

Sindicato, Dr. Arnaldo, aproveitou a oportunidade para cobrar os precatórios.

Já que temos plateia, é melhor eu dizer que, dentro do mesmo mês que

chegar à Câmara Legislativa, a matéria será apreciada. No que depender da

Câmara Legislativa, podem contar conosco. Sei que essa luta, que todos

vocês travam há tantos anos, é uma luta justa. O Dr. Arnaldo já esteve

muitas vezes lá, mas agora ficou muito mais fácil para conduzirmos essa

luta pelos precatórios.

Nascido em Bom Jesus da Penha, pequena cidade ao sul de

Minas Gerais, com sete anos, o Dr. José António Ribeiro Filho mudou-se

para Guaxupé, também sul do Estado, de Minas, onde cursou o Primário e o

Ginasial, respectivamente no Grupo Escolar Barão de Guaxupé e no Colégio

São Luiz Gonzaga dos Irmãos Lassalistas.

Em 1960, mudou-se para Curitiba, onde fez o vestibular para a

Faculdade de; Medicina da Universidade do Paraná, tendo sido aprovado em

15° lugar, tendo disputado com mais de 1500 candidatos.

Formou-se em 1965 e seguiu para o Rio de Janeiro, onde fez

Residência Médica no Hospital Universitário Pedro Ernesto e estágio na

Maternidade Fernando Magalhães.
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Em 1967, veio para Brasília, contratado pela Fundação

Hospitalar do Distrito Federal, lotado no Hospital São Vicente de Paula, em

Taguatinga, na Unidade de Ginecologia e Obstetrícia. Em 1971, foi para São

Paulo, no Hospital Camargo, antigo Hospital do Câncer, onde fez

especialização na área de Mastologia, a serviço do Professor Georges Ariê.

Com a inauguração do HRT, transferiu-se para lá, onde foi chefe da Unidade

de Ginecologia e Obstetrícia. Em 1976, foi transferido para o Hospital de

Base, onde foi chefe da Unidade de Ginecologia e Obstetrícia. Em 1984, a

Unidade de Mastologia estreou seu primeiro chefe. Em 1994, foi diretor do

Hospital de Base, com uma administração muito profícua que resultou em

melhoramentos para aquele hospital que toda a cidade reconhece.

Trabalhou no | Hospital das Forças Armadas, HFA, e também no Hospital

Universitário da UnB como professor convidado. Fundou, em 1971, a

regional de Brasília da Sociedade Brasileira de Mastologia e foi seu primeiro

Presidente. Foi Presidente do 3° Congresso Brasileiro de Mastologia

realizado em Brasília em 1974. Participou de todos os congressos

brasileiros, sul-americanos e mundiais de Mastologia, sua especialidade.

Foi, em 1986, eleito, por imensa maioria de votos, Presidente da Sociedade

Brasileira de Mastologia, onde conseguiu, junto ao Conselho Federal de

Medicina, o reconhecimento da Mastologia como especialidade. Também

organizou a campanha de prevenção do câncer de mama, que foi iniciada na

gestão do Professor António Figueira Filho, tendo sido veiculado na TV peta

atriz Cássia Kiss. Membro da Academia de Medicina de Brasília, tendo sido

inclusive seu; último Presidente, sendo substituído pelo Dr. Renault de
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Mattos Ribeiro, aqui presente. Possui título de especialista em Mastologia,

TEMA, desde 1976, e título de especialista em ginecologia e obstetrícia,

TEGO, desde 1972. Recebeu as medalhas do Mérito Alvorada do Governo

do Distrito Federal, a Medalha de Mérito Judiciário do TST. É membro

honorário e benemérito da Sociedade Brasileira de Mastologia. Possui

diploma de honra ao mérito como médico nacional pela Federação de

Academias de Medicina do Brasil. São tantos e tão importantes títulos, que

não citarei todos aqui. Possui vários trabalhos publicados em revistas e

livros; orientou a formação de vários mastologistas de Brasília, do Brasil e do

exterior; realizou palestras e conferências no Brasil e no exterior. É

considerado por todos, principalmente por seus pares, como exímio

cirurgião, mas suas qualidades maiores, como todos sabem, são as

qualidades humanas, que mais o credenciam profissionalmente. Pedi para

faiar primeiro a vocês, porque o que me levou a propor a entrega de Título

de Cidadão Honorário de Brasília ao Zequinha, amigo de meu irmão

Paulinho, foi a sua lealdade como amigo, o amor pela natureza e pelos bons

vinhos, seus dotes de aprendiz de cozinheiro, de grande pescador, de

golfista. Como golfista, apesar de dizer-se medíocre, possui várias taças e,

neste ano, já ganhou várias. Além de tudo isso, é ótimo filho e irmão, é

esposo dedicado, é pai e avô amoroso. Somando-se a tudo, constatamos

que devota muito amor a Brasília, atuando de forma persistente em seu

trabalho sério, seja como médico ou dirigente. Por tudo isso, e por ser o

Zequinha de um coração tão grande, que cuida de peitos, mas que possui

um peito maior do que todos porque abriga um coração gigantesco, que
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causa orgulho; a toda sua família, é que o homenageamos com este título.

Devo lembrar, que ao apresentar a proposta de outorga deste título, um

parlamentar me perguntou: "É o Dr. Ribeiro?" Eu respondi: "É o Dr. Ribeiro,

sim." Então, ele disse: "Ah! Esse merece. Esse é mais do que justo." Foi por

isso que a Câmara Legislativa aprovou a realização desta sessão solene,

por unanimidade, em um dia em que havia quorum de 23 parlamentares na

Casa e todos os 23 disseram: "Esse realmente merece se tornar um cidadão

de Brasília". Cidadãos de Brasília que, nesta galeria, se sentiram honrados

em ter a presença de mais um da qualidade, da estirpe, da seriedade do Dr.

Ribeiro.

Quando o Lindberg Cury afirmou aqui que ele era um grande

pescador, meu irmão Paulinho me disse que ajudou-o a tirar um peixe de

trinta e seis qyilos de dentro d'água. Até hoje fico imaginando se a história

desse peixe é verdade. Meus amigos, isso foi para relaxar, porque agora

todos queremos ouvir o discurso do nosso homenageado, que Brasília

realmente reconhece como um de seus filhos, apesar de o senhor ter

nascido em outro Estado.

A partir de hoje, a Câmara Legislativa do Distrito Federal

concede-lhe o direito de ser filho de nossa cidade, com certeza, um dos

mais autênticos. Há pessoas que merecem o nosso respeito e merecem

passar pela galeria como honorários de Brasília. O senhor mereceu e fez por

onde, trazendo uma plateia que realmente merece escutar do senhor as

palavras finais. Por isso, inverti o cerimonial de hoje, agradecendo a todos e

sentindo-me honrado de ter apresentado o título ao senhor.
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Muito obrigado. (Palmas.)

Com a palavra o mais novo Cidadão Honorário de Brasília, Dr.

José António Ribeiro Filho.

SR. JOSÉ ANTÓNIO RIBEIRO FILHO - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello, irmão do meu

grande amigo Paulinho; Exmo. Sr. Senador Lindberg Aziz Guri; Elias, meu

amigo de muitos anos; cujo cunhado e esposa, Martinha eu conheço desde

que eu era menino - Exmo. Sr. Ministro Chefe do Cerimonial do Ministério

das Relações Exteriores, Rui Casais, grande amigo e companheiro de golfe;

Exmo. Sr. Subcomandante de Operações Terrestres do Comando do

Exército, GaL Roberto Bernardes; meu amigo e grande pescador, além de

ser um excelente companheiro; meu amigo Dr. Zigmond Zagi, da Scanteck

Medicai Incorporation, que se deslocou dos Estados Unidos especialmente

para esta homenagem. Estive com ele há quinze dias no Rio de Janeiro. Dr.

Zigmond é um grande inventor de produtos médicos. Inventou um

termómetro que é introduzido na boca e logo em seguida aparece o

resultado. Inventou, também, um método novo de diagnóstico do câncer de

mama, que beneficiará milhares de mulheres de todo o mundo. Tivemos

oportunidade de ser o primeiro médico a utilizar esse método na América

Latina. Obrigado, Dr. Zigmond. Dr. Zigmond foi um grande jogador de futebol

de seu País de origem, Hungria, a famosa seleção de 1954. Agradeço a

presença, também, do Dr. Ranon Domingues da Costa, ilustre Presidente da

Associação Médica de Brasília; meu grande amigo; Dr. Arnaldo Bernardino,

Presidente do Sindicato dos Médicos. Agradeço as palavras do Dr. Salinas,

y
Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a) •\
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antecipadamente, meu grande amigo desde a época em que trabalhamos

juntos no HFA. Minha querida mãe, dona Conceição Monserrath Torres;

minha esposa Célia Maria Nascimento Ribeiro, meus filhos Rodrigo José

Nascimento Ribeiro e Rogério Nascimento Ribeiro, minha noras Valquíria

Antenor Ribeiro e Florence Sciani Ribeiro; minha neta que estava até pouco

tempo aqui, Caroline e Ana Beatriz que ainda descansa no ventre da sua

mãe e com a chegada muito próxima em setembro, agora, chegando. Minha

irmã Zeti que veio de Americana; Luís e demais parentes, minhas senhoras

e meus senhores, é com imenso orgulho que hoje recebo o título de Cidadão

Honorário de Brasília. Por que me orgulho desse título? Sobretudo porque

vivo aqui há 34 anos, mais da metade da minha existência. Brasília me deu

todas as oportunidades, entre elas a realização do meu trabalho, as

conquistas profissionais e porque aqui nasceram meus filhos Rogério e

minha neta Caroline. Aqui vai nascer minha neta Ana Beatriz.

Aqui estão meu lar, minha família, meus amigos, minha clínica,

meu trabalho e também meu lazer. Aqui pretendo morar até o fim dos meus

dias, quando do inevitável retorno da matéria à sua essência.

Sempre afirmei que Brasília é, entre as cidades que residi, a

melhor de todas. E não foram poucas: morei no interior de Minas, Bom

Jesus da Penha, Guaxupé, no interior de São Paulo, em São José do Rio

Pardo, em Curitiba, no Rio de Janeiro e em São Paulo. Dos vários lugares

por onde passei guardo boas lembranças, mas nenhum jamais inspirou em

mim os mesmos sentimentos de orgulho e amor telúrico, o mesmo

entusiasmo, o mesmo engajamento cívico, as mesmas preocupações.
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Brasília radiosa, bela, pulsante, síntese e amálgama da alma nacional.

Tornou-se a minha terra do coração. Por ela tudo farei e nela deposito um

sonho: vê-la desenvolvida, vê-la tornar-se um pedaço do Brasil com

qualidade de vida e justiça social, exemplo de desenvolvimento e pujança

para a Nação.

Esse carinho, sempre fiz questão de demonstrar com aquilo que

melhor possuo: o meu sentimento, a minha dedicação, o meu trabalho e o

amor que devoto à cidade, e ela hoje me retribui prodigamente. Ela, que me

adotou como filho, agora me adota como Cidadão Honorário. É uma honraria

a que não sei se faço jus. Mas aceito-a de coração e com extremo orgulho.

Dos meus pais, minha mãe que está aqui e o meu pai já falecido,

recebi ensinamentos e princípios que nortearam os meus passos. Até hoje

os tenho muito vivos e procuro segui-los no convívio com a família, com os

amigos e com meus clientes. Dentro dos paradigmas de ética e apreço aos

semelhantes é como tenho agido dentro da profissão que escolhi. São

regras basilarps, normas de conduta e condicionamento de vida dos quais

nunca me afastei: honestidade, lealdade e respeito.

O exercício da Medicina sempre me fez sentir um ser humano

melhor e mais feliz. Mas o que é ser médico? É ter o porquê como palavra

de ordem e o saber como meta. É possuir boa índole e bom coração. É

buscar ser honesto, ético e competente sempre. E por último, estar a postos

para servir ao próximo em quaisquer situações.

A Medicina é a mais dinâmica das profissões, pois nada muda

mais e com maior velocidade do que o conhecimento. Talvez nisso
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precisamente consista o que a carreira tem de mais sublime, algo que

fascina e ao mesmo tempo atemoriza. Veja-se o exemplo do mapeamento

genético do ser humano, o estudo do genoma, que tanta polémica vem

causando, pois a um só tempo pode construir ou destruir, fazer a espécie

avançar no penoso processo da evolução ou levá-la a retroceder aos limites

do desconhecido. A essa particularidade junta-se mais uma, a Medicina é

sem dúvida a mais difícil das profissões. Pede-se ao médico que tenha toda

sensibilidade que um ser humano pode abrigar. Roga-se, quase se exige

que entenda a linguagem da dor, da angústia, da desesperança e do

sofrimento. Mas, justo nas horas mais cruciais, cobra-se dele toda a

racionalidade. A Medicina reúne vontade, ambição, dinamismo e

devotamento. E seu exercício torna-se, dessa forma, tão gratificante quanto

difícil. Talvez, pelas dificuldades que a Medicina impõe à carreira, tenho

tanto orgulho da profissão que abracei como sacerdócio ao que aqui me

ocorre a assertiva de um pensador espanhol com quem há pouco deparei:

"Tudo que é útil se soma, e nada de verdadeiro, de bom, se perde".

Infelizmente, no País não faltam problemas. O Brasil está repleto

de violência, padecendo de recurso, com desvios de verbas públicas e

escândalos de todos os tipos. Serviços públicos deficitários, queda de

salários e desemprego. Em meio a tudo isso, a desordem social, como

médico e cidadão, temos uma missão inafastada a cumprir e, dentro dela, a

ética nos impõe uma obrigação: respeitar, zelar e promover os direitos

humanos na forma do direito à vida, à liberdade, à paz, à segurança, à

seguridade social, à dignidade, à igualdade, à justiça constitucionalmente
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garantidos; é sobre eles que se assentam o direito superior do indivíduo de

alcançar a felicidade, dele decorrendo o direito ao trabalho digno, à saúde, à

educação, à moradia, à alimentação, ao vestuário, ao transporte e ao lazer.

Agora que estou prestes a ser avô pela segunda vez, mais do

que nunca tenho procurado compreender a realidade de forma globalizada,

em que os universos do saber e do sentir comunicam-se, integram-se e se

completam.

A minha neta Caroline e a sua irmã, Ana Beatriz, que nascerá em

setembro próximo, desejo um mundo em que o progresso sirva no lugar de

deservir, em que as descobertas promovam sem degradar, em que a vida

como um bem e como um direito sejam valor moral supremo, e que vocês

possam, Caroline e Ana Beatriz, por sua geração e com as gerações que

estão por vir, ajudar a construir um milénio de grandes avanços para o Brasil

e para Brasília, em que não haja lugar para a violência, em que não se

admita por absurda e cruel o cancro do trabalho infantil, esse tumor maligno

que precisa ser estirpado da sociedade, em que educação e saúde sejam

bens verdadeiramente universais, em que a velhice receba assistência e

respeito, em que a democracia seja uma prática de todas as horas

assimilada em nossa vivência e cobrada, onde cidadãos e governantes

possam olhar-se com respeito mútuo, graças a certeza do dever cumprido,

onde não se encare a velhice como um estorvo, mas que possa ser assistida

e reverenciada como efetiva conquista de vida.

Meus amigos e autoridades presentes, essa é a forma com que

humilde e esperançosamente me coloco diante do futuro.
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À minha sogra, que está presente, agradeço por ter gerado Célia,

minha esposa, a quem, outro dia, pedi novamente em casamento e agora

faço-o novamente. Essa homenagem é para ela também, porque ela sempre

foi uma companheira leal, que me ajudou em todos os momentos da minha

vida.

Esse é o espírito com que recebo essa honraria, homenagem da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, por iniciativa do nobre Deputado Gim

Argello, a quem desejo fazer um agradecimento especial, nesta noite tão

importante para mim. Tenho muito orgulho de ser cidadão brasiliense.

Ao encerrar, eu gostaria de deixar, para reflexão dos presentes,

um pensamento de Suli Prudan, que recebi certa vez em um cartão de Natal:

"Sejamos como um pássaro repousando por um instante no ramo mais frágil

da árvore, que o sente tremer e que, no entanto, feliz, canta; canta por saber

que tem asa".

Muito obrigado a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Antes de encerrar

a sessão, eu gostaria de registrar a presença dos seguintes convidados: Sr.

Carlos Alberto da Cunha; Sr. José Carlos de Souza Neto; Sr. Paulo Argello;

Sr. Onofre, ex-reitor da Universidade de Brasília; e Sra. Márcia Cristina

Argello.

Convido a todos a se colocarem em pé para ouvirmos o Hino a

Brasília.

(Hino a Brasília.)

(Levanta-se a sessão às 20h45min.)


